
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: DENTISTA 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

fabricada em material transparente, fica a critério do candidato a utilização de outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.cavalcante.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 12 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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1. O acento grave, conhecido como crase, tem função 

de:  

(A) Alongar a preposição “a” para dar mais sentido à 

oração. 

(B) Identificar a preposição antes do verbo. 

(C) Contrair duas vogais idênticas a fim de não repeti-

las. 

(D) Juntar duas palavras de gêneros distintos. 

 

2. A colocação pronominal tem como base três 

princípios de posicionamentos de pronomes oblíquos. A 

mesóclise, a próclise e a ênclise. Assinale a alternativa 

correta que rege os princípios da mesóclise:   

(A) Lembra-se de mim? 

(B) Quem ousou te encaminhar os e-mails? 

(C) Como poderia nos ajudar? 

(D)  Dar-te-ei os resultados dos exames. 

 

3. A classificação de uma oração se dá quando 

identificamos sua função, sendo ela subordinada ou 

coordenada. Assinale a alternativa que tem oração com 

função subordinativa: 

(A) O caçador percebeu que a noite chegou. 

(B) O caçador percebe a chegada da noite. 

(C) A chegada da noite foi percebida pelo caçador. 

(D) A chegada da noite percebeu o caçador. 

 

4. Figuras de linguagem são formas de expressão que 

vão para além do sentido literal, sendo assim, assinale a 

alternativa correta que evidencia seu uso: 

(A) Vou subir as escadas e te esperarei lá em cima. 

(B) Isso me custou os olhos da cara. 

(C) Lá embaixo estava fazendo muito calor. 

(D) Ele fez um barulho esquisito ao entrar no elevador. 

 

5. Assinale a alternativa em que a supressão de 

vírgula(s) não alteraria de nenhuma maneira o sentido 

da frase. 

(A) Tantas vezes o escritor, descrente, abandona o seu 

ofício. 

(B) Escrever pode não ser o ofício mais bem pago, e 

ainda assim o escritor não desiste. 

(C) A vida é breve, mas não tão breve que somente 

guarde momentos dos quais nos enchemos de prazer em 

lembrar. 

(D) Em qualquer lugar do mundo, um livro sempre 

pode ser uma boa companhia. 

 

6. Eu considerei a glória de um pavão, ostentando o 

esplendor, de suas cores; é um luxo imperial. Mas andei 

lendo livros, e descobri que aquelas cores todas não 

existem na pena do pavão. Não há pigmentos. O que há 

são minúsculas bolhas d’água em que a luz se 

fragmenta como em um prisma. O pavão é um arco-íris 

de plumas. 

 

Sobre os verbos destacados neste parágrafo inicial da 

crônica O pavão, de Rubem Braga, pode-se afirmar que 

(A) dos verbos destacados, todos são intransitivos. 

(B) dos verbos destacados, todos são transitivos diretos. 

(C) dos verbos destacados, três são intransitivos e um é 

transitivo direto. 

(D) dos verbos destacados, três são transitivos diretos e 

um é intransitivo. 

 

7. A vírgula é um sinal de pontuação que exerce 

diversas funções. Examine o texto a seguir e marque a 

alternativa que contemple a justificativa correta para as 

ocorrências desse sinal. 

 

Ao contrário do que estamos acostumados, os 

especialistas em Economia deveriam usar uma 

linguagem mais clara e menos complexas ao falar para 

um público leigo, ou seja, esclarecer conceitos numa 

linguagem menos técnica e fechada. 

 

(A) Reitera uma ideia anterior e liga duas orações 

coordenadas assindéticas. 

(B) Marca a elipse de um verbo e separa expressão 

exemplificativa. 

(C) Separa orações de um período composto e separa 

expressão explicativa/retificativa. 

(D) Separa orações coordenadas sindéticas conclusivas 

e isola o aposto explicativo. 

  

8. A função da linguagem predominante no texto a 

seguir é: 

Apelo 

“Amanhã faz um mês que a Senhora está longe de 

casa. Primeiros dias, para dizer a verdade, não senti 

falta, bom chegar tarde, esquecido na conversa de 

esquina. Não foi ausência por uma semana: o batom 

ainda no lenço, o prato na mesa por engano, a imagem 

de relance no espelho. 

Com os dias, Senhora, o leite primeira vez 

coalhou. A notícia de sua perda veio aos poucos: a pilha 

de jornais ali no chão, ninguém os guardou debaixo da 

escada. Toda a casa era um corredor deserto, e até o 

canário ficou mudo. Para não dar parte de fraco, ah, 

Senhora, fui beber com os amigos. Uma hora da noite e 

eles se iam e eu ficava só, sem o perdão de sua presença 

a todas as aflições do dia, como a última luz na 

varanda. 

E comecei a sentir falta das pequenas brigas por 

causa do tempero da salada – o meu jeito de querer 

bem. Acaso é saudade, Senhora? Às suas violetas, na 
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janela, não lhes poupei água e elas murcham. Não tenho 

botão na camisa, calço a meia furada. Que fim levou o 

saca-rolhas? Nenhum de nós sabe, sem a Senhora, 

conversar com os outros: bocas raivosas mastigando. 

Venha para casa, Senhora, por favor". 
 Dalton Trevisan 

(A) função metalinguística 

(B) função expressiva. 

(C) função fática.  

(D) função denotativa. 

 

9. O narrador do texto Apelo nega ter sentido falta da 

mulher durante a primeira semana. Para isso ele usa a 

seguinte sequência de imagens:  

(A) a pilha de jornais ali no chão, ninguém os guardou 

debaixo da escada e até o canário ficou mudo.  

(B) às suas violetas, na janela, não lhes poupei água e 

elas murcham. 

(C) o batom ainda no lenço, o prato na mesa por 

engano, a imagem de relance no espelho. 

(D) não tenho botão na camisa, calço a meia furada. 

 

10. No período: “a pilha de jornais ali no chão, 

ninguém os guardou debaixo da escada”, o pronome 

oblíquo exerce a função de: 

(A) objeto direto. 

(B) objeto indireto. 

(C) sujeito. 

(D) predicativo do sujeito. 

 

11. Um triângulo retângulo tem hipotenusa medindo 20 

e seus catetos com medidas iguais a 12 e 16. 

Considerando que as medidas foram dadas em 

centímetros, podemos afirmar que a altura referente a 

hipotenusa é  

(A) menor que 7 centímetros. 

(B) igual a 8 centímetros. 

(C) maior que 9 centímetros. 

(D) um valor entre 8 e 9 centímetros. 

 

12. As retas 𝑥 + 5𝑦 = 7 e 𝑥 − 2𝑦 = −2 se interceptam 

em um ponto 𝑃 = (𝑎, 𝑏). Assim, o produto 𝑎 ∙ 𝑏 é  

(A) 36 49⁄ . 

(B) 25 49⁄ . 

(C) 36 25⁄ . 

(D) 25 81⁄ . 

 

13. O polinômio 𝑃(𝑥) = 3𝑥3 − 14𝑥2 + 23𝑥 − 10 

quando dividido por 𝐷(𝑥) deixa resto 0 e quociente 

𝑄(𝑥) = 3𝑥 − 2. Desta maneira, qual é o valor de 𝐷(8)? 

(A) 17. 

(B) 27. 

(C) 37. 

(D) 47. 

 

14. Sobre a função quadrática 𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 4𝑥 + 12, 

assinale a alternativa falsa. 

(A) A função intercepta o eixo das abscissas em dois 

pontos distintos. 

(B) A função decresce para valores de 𝑥 ≥ −2. 

(C) O gráfico da função 𝑓 é uma parábola com 

concavidade voltada para baixo.  

(D) O valor máximo que a função atinge é 12. 

 

15. Considere uma sequência definida por 𝑎𝑛 =

7(−1)𝑛3𝑛−1, onde 𝑛 ∈ ℕ e 𝑛 ≥ 1. A alternativa que 

representa corretamente a média aritmética do nono e 

do décimo termo desta sequência é  

(A) 7 ∙ 39. 

(B) 7 ∙ 38. 

(C) 7 ∙ 37. 

(D) 7 ∙ 36. 

 

16. As alterações de desenvolvimento compõem um 

grupo de alterações bucais extremamente variado e 

diversificado. Em relação a estas alterações, assinale a 

alternativa correta: 

(A) A anquiloglossia é uma alteração de forma de 

língua que geralmente se desenvolve após a segunda 

década de vida. 

(B) Os Grânulos de Fordyce são alterações 

relativamente comuns que acometem principalmente a 

mucosa jugal e a língua de pacientes melanodermo. 

(C) Microdontia caracteriza-se por acometer 

principalmente incisivos laterais superiores e terceiros 

molares. 

(D) Dilaceração dentária caracteriza-se pela presença de 

uma câmara pulpar extremamente ampla e consequente 

diminuição do comprimento das raízes dentárias. 

 

17. A candidíase ou candidose bucal é a infecção 

fúngica mais frequente na população geral. Sobre esta 

infecção, assinale a alternativa correta: 

(A) Antibióticos de amplo espectro, assim como 

medicações que provocam hiposalivação, podem 

favorecer o desenvolvimento desta infecção. 

(B) A medicação considerada “padrão ouro” para o seu 

controle e tratamento é o Aciclovir. 

(C) A candidíase atrófica ou eritematosa é caracterizada 

pela presença de placas brancas raspáveis normalmente 

em fundo de sulco de vestibular. 

(D) Queilite actínica é uma variante da candidíase que 

se desenvolve em comissura labial normalmente 

associada a perda de dimensão vertical. 
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18. A prescrição de medicações é essencial para o 

sucesso de inúmeros tratamentos odontológicos. Em 

algumas situações em que o paciente apresenta quadro 

de infecções bacterinas associadas a sepse, a 

Clindamicina pode ser indicada no auxílio do controle 

desta infecção. A qual grupo de antibióticos pertence 

esta medicação? 

(A) Estreptomicina 

(B) Aminoglicosídeo 

(C) Lincosamina 

(D) Macrolídeo 

 

19.  Os corticosteróides representam uma das drogas 

mais prescritas de forma pré-cirúrgica no intuito de se 

prevenir o edema inflamatório. Qual das alternativas 

abaixo representa seu mecanismo de ação para 

prevenção do edema? 

(A) Inibição da Fosfolipase A2 

(B) Inibição da lipoxigenase 

(C) Inibição da Cicloxigenase Constitucional 

(D) Inibição de Tromboxane e Prostaciclina 

 

20. A punção aspirativa de lesões císticas é uma 

manobra diagnóstica muito útil e utilizada no cotidiano 

do cirurgião dentista. Qual das alternativas abaixo 

normalmente apresenta punção positiva para líquido 

citrino? 

(A) Cisto ósseo Simples 

(B) Queratocisto Odontogênico 

(C) Mixoma 

(D) Cisto Dentígero 

 

21. Os pacientes com necessidades especiais compõem 

um grupo extremamente amplo e diversificado. Um dos 

grupos a se destacar são os pacientes com síndromes 

dismórficas. Qual das alternativas abaixo refere-se a 

uma síndrome que pode ser caracterizada pela presença 

de costela bífida, múltiplos carcinomas nevóides 

basocelulares, além de múltiplos queratocistos 

odontogênicos? 

(A) Gardner 

(B) Gorlin Goltz 

(C) Treacher Collins 

(D) Apert 

 

22. As doenças periodontias acometem uma ampla 

faixa etária de pacientes e apresentam prognósticos e 

tratamentos bem variados. Qual o nome da patologia 

que é caracterizada por periodontite agressiva precoce 

associada a hiperqueratose palmar e plantar? 

(A) Síndrome de Peutz Jeghers 

(B) Amiloidose 

(C) Esclerodermia 

(D) Síndrome de Pappillon Lefèvre 

 

23. As medicações, mesmo nas dosagens corretas, 

podem desencadear efeitos indesejáveis. Qual das 

alternativas abaixo representa um tipo de medicação 

que, em algumas situações, pode favorecer ao 

desenvolvimento de colite pseudomembranosa? 

(A) Antibióticos 

(B) Ansiolíticos 

(C) Antivirais 

(D) Anti-histamínicos 

 

24. Pacientes gestantes devem ter alguns cuidados 

guardados durante seu tratamento odontológico. Um 

destes cuidados refere-se durante a prescrição 

medicamentosa. Qual das alternativas abaixo é 

considerada da categoria D segundo a classificação das 

drogas para gestantes desenvolvida pela FDA? 

(A) Amoxicilina 

(B) Dipirona 

(C) Ibuprofeno 

(D) Lidocaína 

 

25. Os selantes dentários são materiais utilizados nas 

fossas e fissuras da face oclusal de dentes com 

susceptibilidade a Doença Cárie. Assinale a alternativa 

que não refere-se a estes materiais. 

(A) Promove a paralisação de lesões de esmalte 

incipiente. 

(B) Em casos de excesso de material podem 

causar interferência oclusal. 

(C) Não apresentam a capacidade de paralisação de 

lesões de esmalte incipiente. 

(D) Podem ser ionoméricos ou resinosos. 

 

26. O Cimento de Ionômero de Vidro (CIV) é um 

material amplamente utilizado na Odontologia e possui 

inúmeras indicações. Assinale a alternativa que não é 

considerada uma indicação para utilização deste 

material. 

(A) Classe II em dentes permanentes. 

(B) Restauração de dentes decíduos. 

(C) Selamento de fossas e fissuras. 

(D) Restaurações Classe I, III e V. 

 

27. As resinas compostas apresentam-se como o 

principal material restaurador direto. Mais 

recentemente, foram sintetizadas as resinas chamadas 

bulk fill, que, em função da inserção de 

moduladores/aliviadores, além de novos tipos de 

monômeros metacrilatos, apresentam reduzida tensão 

de polimerização. Sobre estas resinas bulk fill, assinale 

a alternativa ERRADA. 
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(A) Deve-se utilizar a Técnica de Incremento Único em 

duas ou uma única etapa. 

(B) As Bulk Fill Flow devem ser inseridas em 

incrementos únicos de até 4 mm. 

(C) Estão disponíveis em duas diferentes viscosidades: 

em massa (maior porcentagem de partículas de carga), 

ou flow (menor porcentagem de partículas de carga). 

(D) Permitem que a luz consiga atravessar incrementos 

de resina que podem atingir até 2 mm. 

 

28. O cimento de fosfato de zinco, atualmente, tem 

como principal indicação a cimentação de peças 

protéticas. Mas, também pode ser usado como base 

cavitária ou restaurador provisório na proteção direta do 

complexo dentina-polpa. Sobre este material, assinale a 

alternativa correta. 

(A) Apresenta pH ácido nas primeiras 24 horas da 

aplicação, podendo apresentar pH inicial em torno de 

0,3 a 6,6 nos primeiros 20 minutos. 

(B) Pode provocar uma reação citotóxica e inflamatória 

à polpa de moderada a forte quando aplicado em 

cavidades profundas, bastante profundas ou quando em 

contato direto com o tecido pulpar. 

(C) apresenta efeito bactericida e virucida em 

decorrência de seu baixo pH inicial. 

(D) Não apresenta contração de presa sendo assim 

efetivo contra a penetração de microrganismos. 

 

29. Em relação aos efeitos adversos das medicações 

mais prescritas em Odontologia, assinale a alternativa 

correta. 

(A) O ácido acetil salicílico eventualmente pode 

desencadear alterações gástricas e renais em virtude de 

atuar inibindo a Tromboxane inflamatória. 

(B) Opióides eventualmente podem causar sonolência e 

constipação intestinal. 

(C) Corticosteróides, em algumas situações, podem 

favorecer a Síndrome de Reye. 

(D) A dipirona quando utilizada de modo crônico pode 

favorecer ao desenvolvimento de Síndrome de Cushing. 

 

30. A infecção pelo HSV1 é uma das infecções virais 

mais comuns no sistema estomatognático. Sobre esta 

infecção, assinale a alternativa correta. 

(A) O vírus HSV1, após sua fase ativa, entra em 

latência nos gânglios nervosos dorsais. 

(B) A utilização de antivirais deve ser feita 

preferencialmente durante a fase clínico ativa e 

reparatória, devendo evitar a sua utilização durante a 

fase prodrômica. 

(C) A faringotonsilite é uma das formas clínicas 

recorrentes ou secundárias mais frequentes na 

população brasileira, em especial na população infantil. 

(D) A herpes labial recorrente normalmente ocorre de 

forma unilateral e as lesões tendem a não ultrapassar a 

linha média facial. 

 

31. As patologias intra-ósseas podem apresentar 

características radiográficas patognomônicas ou bem 

sugestivas que facilitam a elaboração diagnóstica. Qual 

das patologias abaixo podem apresentar aspecto 

radiográfico de “raios de sol”? 

(A) Adenocarcinoma 

(B) Mixoma 

(C) Osteossarcoma 

(D) Cisto Ducto Nasopalatino 

 

32. Exercício é a efetiva entrada do funcionário em 

serviço público. Nos termos do artigo 29-I do Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos de Cavalcante-

GO, o exercício do cargo terá início dentro do prazo de 

(A) 15 (quinze) dias, contados data da posse. 

(B) 30 (trinta) dias, contados data da posse. 

(C) 60 (sessenta) dias, contados data da posse.  

(D) 90 (noventa) dias, contados data da posse. 

 

33. Com base no artigo 32 do Regime Jurídico Único 

dos Servidores Públicos de Cavalcante-GO, assinale a 

alternativa incorreta. Além dos dias de feriados e 

pontos facultativos, considera-se como de efetivo 

exercício o afastamento motivado por: 

(A) casamento, até 08 (oito) dias consecutivos. 

(B) júri e outros serviços obrigatórios. 

(C) o desempenho de mandato diretivo em empresa 

pública e sociedade de economia mista sobre o controle 

acionário do Estado de Goiás. 

(D) licença para tratamento de saúde até o limite 

máximo de 12 (doze) meses. 

 

34. Segundo o Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos de Cavalcante-GO, a remoção é a 

movimentação do funcionário no quadro a que 

pertence, mediante preenchimento de cargo de lotação, 

sem modificar, entretanto, sua situação funcional. De 

acordo com o artigo 42, a remoção: 

(A) dar-se-á somente com o pedido do funcionário. 

(B) dar-se-á exclusivamente para atender o interesse da 

administração. 

(C) dar-se-á com simples manifestação de vontade do 

funcionário ou por necessidade da administração, 

independentemente de qualquer comprovação. 

(D) somente poderá ser feita respeitando-se a lotação de 

cada órgão ou unidade. 
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35. Em relação a Organização Política Administrativa 

estabelecida na Lei Orgânica Municipal, assinale a 

afirmação verdadeira: 

(A) O Município de Cavalcante é uma unidade do 

território do Estado de Goiás e, apesar de não integrar 

diretamente a organização político-administrativa da 

República Federativa do Brasil, é dotado de autonomia 

política, administrativa e financeira, regendo-se pela 

Constituição Estadual e pela Lei Orgânica Municipal. 

(B) O símbolo do Município é unicamente representado 

pela Bandeira, que refrete sua cultura e história.  

(C) São poderes do Município, independentes e 

harmônicos entre si, o Executivo e o Legislativo. 

(D) O Município não poderá ser dividido em distritos 

para fins administrativos. 

 

36. Qual das seguintes extensões de arquivo é utilizado 

para arquivos executáveis de instalação no Windows? 

(A) .exe 

(B) .txt 

(C) .mp3 

(D) .doc 

 

37. No Microsoft Word 2010, qual comando atalho 

pode ser utilizado para salvar o documento? 

(A) Ctrl + D 

(B) Ctrl + U 

(C) Ctrl + B 

(D) Ctrl + S 
 

38. " A terceira edição da Operação [...] resultou na 

autuação, nesta sexta-feira (22/3), de mais de 100 lotes 

clandestinos no município de Cavalcante, localizado ao 

norte da Chapada dos Veadeiros, a cerca de 500 

quilômetros de Goiânia. A ação foi coordenada pelo 

Ministério Público de Goiás (MPGO), por meio do 

Núcleo Permanente de Incentivo à Autocomposição 

(Nupia) e da Promotoria de Justiça de Cavalcante[...]. 

Foi mais uma mobilização dentro dos esforços 

contínuos das entidades para combater loteamentos 

ilegais no Estado. " 
(Fonte: https://www.mpgo.mp.br/portal/noticia/) 

 

O trecho acima apresenta uma reportagem sobre uma 

operação do Estado de Goiás voltada para a fiscalização 

e preservação ambiental, realizada no município de 

Cavalcante (GO). Assinale a alternativa que contenha o 

nome dado a essa ação: 

(A) Operação de Proteção de loteamentos 

(B) Operação Legalização do Cerrado 

(C) Operação Lote Legal. 

(D) Operação Cerrado Legal. 

 

39. “O território Quilombo Kalunga foi reconhecido 

por um programa ambiental da ONU como o primeiro 

Território e Área Conservada por Comunidades 

Indígenas e Locais (Ticca) do Brasil. O título 

internacional é concedido a regiões que mantêm a 

conservação da natureza e asseguram o bem-estar de 

seu povo.”  
(Fonte: https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2021/02/11/quilombo-kalunga-e-reconhecido-pela-onu-

como-primeiro-territorio-no-brasil-conservado-pela-comunidade.ghtml) 

 

O Quilombo Kalunga abrange três municípios goianos, 

entre eles o de Cavalcante. Sobre a origem e história 

dessas comunidades, é correto afirmar que: 

(A) Quilombos são comunidades formadas inicialmente 

por escravos fugitivos que mantem-se até hoje com 

seus descendentes. 

(B) Quilombos são regiões remanescentes de antigas 

comunidades indígenas pré-cambrianas, 

majoritariamente Guarani. 

(C) Quilombos são antigos povoamentos primitivos e 

rurais que deram origem a Capitania de Goyaz e seus 

descendentes continuam a ocupar a região. 

(D) Quilombos são áreas de preservação ambiental, 

exploradas durante o ciclo aurífero de Goiás e que 

atualmente são ocupadas por povoamentos rurais. 

 

40. Há pouco mais de 30 anos, o Brasil testemunhou 

uma série de movimentos populares que reacenderam 

as vias democráticas do país após duas décadas de 

ditadura militar. O cenário de insatisfação que assolava 

o governo Collor na década de 1990 fomentou diversos 

movimentos estudantis reivindicando seu impeachment, 

sendo o mais emblemático deles o: 

(A) Movimento Caras-pintadas. 

(B) Movimento Diretas Já! 

(C) Movimento Jornada de Junho. 

(D) Movimento Estudantil Reacionário. 
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